
Comitato di Quartiere di Levata

Verbale di

Assemblea Pubblica di quartiere

6 luglio 2017

Ordine del giorno
1. Comunicazioni
2. Edera, tanti soldi da spendere
3. Varie ed eventuali 

Presenti: Baraldi, Chiaventi, Chiozzi, Gatti, Presciuttini, Rotondo, Taschera, Zampolli

1) Comunicazioni 

Presciuttini riferisce sull'iniziativa del comandante Tessa (punto di ascolto mensile), sullo
spettacolo  dialettale  del  11  luglio  a  Buscoldo,  sull'avvenuto  acquisto  dell'insegna
luminosa, per la quale bisogna richiedere l'autorizzazione del comune, e infine sulla
perdurante assenza di una proposta del comune per la convenzione della sala civica
(Taschera rinnova il suo impegno a redigere una nostra bozza).

Per quanto riguarda la richiesta del dott.Cremonesi di estendere il periodo di silenzio
pomeridiano (taglio dei prati), Presciuttini riferisce di aver consultato il 'Regolamento
comunale di polizia urbana', rilevando che il divieto di attività rumorose è imposto fra le
12,30 e le 15, non fra le 12 e le 14, come era stato indicato. La estensione alle 16
proposta dal dott.Cremonesi assume perde forza. Presciuttini si propone di parlargliene
per valutare il da farsi.

Presciuttini propone inoltre di devolvere un contributo di 200 € alla famiglia di Romano
Chiavelli  per  la  fattiva  collaborazione  che  continua  ad  offrire  nella  gestione  del
materiale del palco per il teatro: approvato. 

2) Edera, tanti soldi da spendere

Passiamo in rivista le opere compensatorie che erano previste nella convenzione Edera
(elenco in 25 punti che si trova nel progetto del 2008).

Le conclusioni sono le seguenti:
– il  punto  25  “Centro  storico  (di  Levata) da  riqualificare.  Boulevard  centrale

Comune di Curtatone da ricomprendere nella proposta di PGT” è particolarmente
interessante e ad esso potrebbe essere destinata una spesa importante; tuttavia
questo intervento, che è previsto nella convenzione programmatica del 2008, non
compare,  invece,  probabilmente per  un errore,  nell'atto  integrativo del  2011.
Inoltre non è chiaro a noi dove ne siano definiti i contenuti

– il punto 22 “Istituto scolastico primario, standard qualitativo” è stato, come noto,
cancellato; tuttavia non è chiaro quale sia la destinazione che assume la somma
che ad esso era destinata (va in variazione della parte restante della fideiussione
oppure assume altra destinazione?)

– il completamento dell'asse viario non ha senso nella situazione attuale, che vede
la lottizzazione Gabbiano di Borgo Virgilio in stallo; tuttavia l'esecuzione di parte
delle relative opere permetterebbe una sistemazione dell'area Edera, che versa
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attualmente  in  condizioni  miserevoli  (questa
sistemazione  avverrà  però  almeno  in  parte  con  la

esecuzione delle opere della rotatoria davanti all'area)
– non è chiaro quale sia, attualmente, lo stato di avanzamento del complesso delle

opere di  sistemazione idraulica  dell'area di  Levata; ciò  dipende dallo  stato di
collaudabilità  delle  opere  già  eseguite  (sul  quale  sarà  utile  sentire  presto  il
collaudatore nominato) e da un riesame delle opere mancanti, alle quali sarebbe
opportuno destinare, ove possibile, parte delle somme disponibili.

Trasmettiamo queste valutazioni all'amministrazione per contribuire alle decisioni che si
dovranno prendere sull'utilizzo delle somme disponibili.

3) Varie ed eventuali

NdS

Data prossima assemblea : 7 settembre 2017.

Levata, 9 luglio 2017 

il presidente Presciuttini


